

市慈善总会“走进高中”项目新增资助人员普查结束

又有一批贫困学子将受资助

□晚报记者 郭坤

本报讯 市慈善总会自2007年5月份联合香港公益组织开展的“走进高中”项目已让众多贫困学子顺利接受高中教育。昨日,记者从市慈善总会获悉,今年这一项目新增资助人员的初次普查于近日结束,又有一批贫困学子将获益。初次普查出的750名新考入高中的贫困学子将在下个月与香港资助方代表面对面,他们中的绝大多数可以享受连续3年的资助。

“每年都会有新的贫困学子被纳入资助范围。”市慈善总会相关负责人告诉记者,今年9月份开始,市、县两级慈善总会便组织人员对各县市区新考入高中的贫困学子进行普查。按照学生成绩必须优秀、家庭贫困(孤儿、单亲家庭优先)、参加今年中招且被正式录取的应届高中生这些标准,经过一个月的普查,500多个行政村的入户走访,市慈善总会初步确定了750名贫困学子。

按照项目运行规定,10月14

日,香港公益组织代表将来到周口对这些贫困学子进行复查审核,之后香港公益组织为复查合格后的学子募集资金,资金到位后,这些贫困学子开始享受每人每年2200港币的资助。

“这些贫困学子一旦考入大学,成绩优异的还将有希望转入‘薪火工程’项目,接受香港资助方每人每年5000元人民币的资助。目前,‘走进高中’项目资助的贫困学子已经有51人成功转入‘薪火工程’资助项目。”市慈善总会有关

负责人说。

据了解,“走进高中”项目在我市开展的4年间,已累计资助2077名贫困学子,资助金额达500余万元。

周口供电 关注民生 24小时电力服务热线 95598



商周高速交警大队认真宣传交通安全

为了营造祥和、平安的国庆佳节氛围,创造安全、畅通、有序的道路交通秩序,周口市公安局高速公路警察支队商周大队全体干警坚守岗位、放弃与家人团聚的机会,深入到学校、田间地头进行交通安全宣传、教育。图为干警在一所学校宣传交通安全知识。 通讯员 袁文玉

□晚报记者 郭坤

我市35名孤儿免费上技校

本报讯 昨日,记者从市民政局社会福利科了解到,今年我市适龄孤儿免费职业技能培训已经开始。按照名额分配,我市35名年龄在16-22岁具有初中以上文化程度的孤儿(包括实际上无人抚养的事实孤儿)上学不但不花任何费用,每月还可获得生活费。

据了解,根据民政部办公厅、财政部办公厅《关于各地申报2010

年度彩票公益金补助地方项目事项的通知》精神,省民政厅将河南适龄孤儿职业技能培训列入了彩票公益金资助项目。我省在漯河高级技工学校和周口科技职业学院开展适龄孤儿职业技能培训工作。

漯河高级技工学校开设了服装设计与制作专业、维修电工专

业、维修钳工专业和计算机应用等多个专业的培训班,周口科技职业学院开设机电一体化等多个专业的培训班。按照培训计划,我市35名孤儿分别到这两所学校学习,其中漯河高级技工学校中专班5人、半年制班10人、3个月班2人共计17人,周口科技职业学院中

班5人、半年制班10人、3个月班3人共计18人。

以上培训所需费用均由中央福利彩票公益金和中国社会福利教育基金会提供,并为每个参加培训学员发放伙食补助或助学金,报销到校往返交通费,学员自带被褥、个人换洗衣服和日常生活用品。

□吴黎明

街谈巷议

“盖茨们”能否启发慈善新思考?

“裸捐”“捐一半财产”“慈善宴”……随着美国首富比尔·盖茨和“股神”沃伦·巴菲特的“慈善之旅”9月27日登陆中国,有关慈善的话题再度成为热门。

一段时间以来,人们往往关注哪些富人仿效盖茨、谁又婉拒了29日的“慈善宴”邀请。其实,大可不必纠结在谁要成为“盖茨第二”抑或是谁要“裸捐”,而不妨思考一下,西方慈善理念和制度安排是否可有“洋为中用”之处?

应该说,中华民族慈善捐赠的传统源远流长,从古到今,特别是每逢大灾大难,无数人真诚奉献自己的爱心,感天动地的事例不胜枚举。

但不可否认的是,处于转型期的中国对于慈善事业欠缺完善的制度支持,全社会的慈善文化、慈善观念尚处于从自发走向自觉

的初步阶段,富裕人群的财富观和社会责任意识还远未成熟。

来自中国民政部的数据显示,截至2009年底,中国慈善基金会总数不足1800个,而同期美国慈善基金会的数量已接近10万个;慈善捐款总额总量几百亿元人民币,不足美国慈善捐款规模的1/30。

西方社会的慈善理念值得我们思考。许多人把慈善和公益捐助看作其道德原则的实践,并从中得到精神满足。比如,1998年美国有约70%的家庭作了捐赠,慈善捐赠成为一种风气。从洛克菲勒到今天的盖茨,企业家的社会责任感推动着西方主流慈善观的发展。

西方社会的慈善制度建设值得借鉴。能动员社会各方力量的各种慈善基金会是西方慈善事业的主要运作方式,而政府对慈善基金和非政府组织也有管理制度。比如,英国早在17世纪就颁布了《慈善使用法》。同时,鼓励捐赠的税收制度让慈善成为一种自觉自愿行为,各种荣誉安排也给捐赠者带来一定的社会声望。

当然,借鉴并不意味着完全照搬西方慈善模式。中国社会经济发展阶段、财富积累速度、文化传统等诸多因素决定着其慈善事业发展有自己的特点。是否捐赠资产或捐赠多少于慈善事业是一种个人

自愿行为,社会应以宽容之心看待。

中华民族善于吸收外来文化精华,发展慈善事业也不例外。随着社会财富的积累和社会文明的进步,中国慈善事业发展迅速,捐赠款物成倍增长,各种慈善基金会纷纷建立,一些慈善晚宴高调举行,社会著名人物也在以言行推动慈善事业的发展,整个社会的慈善文化在发展中。

“施惠勿念,受恩莫忘”。人们希望慈善理念能如涓涓细流,在中国更加深入人心,慈善事业的制度建设能走向成熟,推动社会更加和谐、稳定。

国庆期间 市民用水不发愁

“银龙”服务热线24小时值班,小修不超12小时,大修不超24小时

□晚报记者 孙建珍

本报讯 国庆佳节将至,为确保安全正常供水,周口银龙水务有限公司周密细致安排,及早做好准备,采取多种措施为广大市民创造一个良好的节日用水环境。记者昨日获悉,目前,各项工作已准备就绪。

据悉,在做好日常检测的同时,“银龙”的供水厂、保卫、行政、技术等部门负责人到一水厂、二水厂、新区水厂等重点部位和工程施工、维修现场进行了安全生产大检查;对水厂机电设备、水泵、技防设施进行了大检查,对安全隐患限期整改,保证供水设备正常运行,确保安保工作万无一失。

另外,该公司水质监测中心严格按照国家生活饮用水标准,加强对滤前水、滤后水、出厂水和管网水水质监测,密切关注源水水质变化,适时投加液氯进行消毒。公司调度中心24小时值班,合理调度一、二、三水厂及各井点供水压力,确保市区供水压力正常。加强国庆期间应急值班备勤,领导轮流带班。值班人员对各制水厂、供水泵站等重点巡视,及时掌握水质、水压及生产情况,认真做好值班记录,发现问题,及时解决。为方便快捷投诉,“银龙”设立服务热线8153042、8153918,24小时值班,对用户反映的水质、水压等问题做好记录,及时解决。维修人员同样24小时值班,接到用户报修电话后,在最短时间内赶到现场,做到小修不超过12小时,大修不超过24小时,同时做好用户回访工作。

线索提供 卢海洋

全国重点地区生鲜乳三聚氰胺含量抽检合格率100% 农业部近期组织开展了全国重点地区生鲜乳质量安全隐患排查工作,结果显示三聚氰胺含量全部符合临时管理限量值规定 抽检合格率100% 排查对象:从北京、天津、上海、广东、河北、山东、山西、宁夏、内蒙古、黑龙江等10个省(自治区、直辖市)的200个生鲜乳收购站共抽取200批次生鲜乳样品

警惕! 青少年“遗尿症”不可忽视 孩子3岁以后仍然尿床是病,医学上称为“遗尿症”。尿床严重危害孩子的健康。影响身高:长期尿床可导致偏瘦,虚胖,身材矮小(偏低2~5cm)。影响智商:智商降低(17%~23%)、记忆力差、多动等。影响心理:造成自卑、内向、倔强等异常心理。影响生殖生育:有5%的还会导致不孕不育。专家提醒:正是因为家长对尿床的危害认识不足,影响了孩子发展和幸福。孩子尿床,家长切莫忽视,及早治疗! 尿床康复咨询热线:8837100

公告 周口市申请购买华威置业有限公司开发建设的“家年华”经济适用房人员名单,现公示如下,请监督。监督电话:8218119。周口市住房和城乡建设局 2010年9月27日